



## 第60届柏林国际电影节落幕

# 王全安获最佳编剧银熊奖

### 土耳其影片《蜂蜜》擒金熊 《三枪》颗粒无收

#### 相声演员调侃国安遭搜索

近几天来,德云社相声演员高峰成为北京国安球迷的众矢之的。大年初三,高峰在天津表演相声时,对北京国安队一顿调侃。昨天,部分球迷相约前往三里屯德云社分社,欲当面质问高峰,要求对此道歉。

愤怒的球迷们人肉搜索出高峰的住址,更有网友火速创作出Rap版《高峰道歉》发在国安贴吧上。百度国安贴吧、德云社吧、高峰吧里,数千名国安球迷发帖、跟帖声讨德云社相声演员高峰。球迷们表示,大年初三,德云社相声演员高峰、栾云平在相声《不说相声说足球》中,用戏谑的语言调侃北京国安队夺冠一事。高峰在相声中说:“凭什么这个冠军是北京国安队……从国安队那身队服就夺不了冠军。绿背心、绿裤衩、绿球鞋、绿帽子,你看看。”有球迷认为,拿国安夺冠说事儿无可厚非,但以国安队服、“绿帽子”等字眼进行调侃,严重伤害了国安球迷的感情。 史册

#### 西恩·潘可能面临18个月刑期

美国洛杉矶检察官表示,去年传出攻击摄影师的奥斯卡影帝西恩·潘,昨日正式遭刑事起诉,将于3月22日提讯,如果罪名成立,西恩·潘最长将入狱服刑18个月。

洛杉矶市检察官办公室证实,今年49岁的西恩·潘去年10月2日在高级地段布伦特伍德区攻击狗仔队摄影师。以轻度伤害和破坏公物两项罪名遭起诉。当时西恩·潘因不满一名狗仔队摄影记者跟拍而对其动粗,当时还有其他一些狗仔队在场,而录像也将整个过程完整地记录下来。控方律师发言人表示:“我们有充足的证据表明当时他殴打了摄影记者并弄坏了摄影机。”如果罪名成立的话,这位两次获得奥斯卡影帝的好莱坞“坏小子”将面临18个月的牢狱之灾。 洋洋

#### 摇滚乐手张越胃出血去世

摇滚乐手张越的追悼会将于本月23日上午在北京八宝山殡仪馆举行。他的死因昨日公开,其生前好友刚子透露,张越因大动脉破裂导致胃出血于19日下午3时20分在北京不幸逝世,终年35岁。

据张越的朋友刚子介绍,张越生前身体就不是很好:“他喝酒喝得太厉害了,老是不按时吃饭,除了胃不好之外肝也不好。”张越19日早上情况开始加重,“后来因为胃里面的大动脉破裂导致胃大出血。出血出得太厉害,都没法给他输血了,因为输血的速度还赶不上胃出血的速度呢。”刚子透露,张越于19日下午逝世。作为子曰乐队和二手玫瑰乐队的鼓手,张越在摇滚音乐圈内拥有众多好友。据刚子透露,张越的好友都会现身23日的遗体告别仪式,送他最后一程。 北精

#### “阿凡达”化身奥斯卡甜点



第82届奥斯卡颁奖礼派对餐点前峰会于日前举行,各色精美食物曝光。这些即将在颁奖礼当天恭迎电影明星们品鉴的餐点,都是以热门电影为主题,其中出现了《阿凡达》中“纳威人”造型的甜点,以及以《飞屋环游记》为灵感的棒棒糖。 光阳



- 主要获奖名单
- 最佳影片金熊奖 《蜂蜜》
  - 评审团大奖银熊奖 《口哨》
  - 最佳导演银熊奖 罗曼·波兰斯基 《捉刀手》
  - 最佳编剧银熊奖 王全安、金娜《团圆》
  - 最佳女演员银熊奖 寺岛忍《芋虫》
  - 最佳男演员银熊奖 吉格利·多布根 苏格·普斯科帕里斯《我是如何结束这个夏天的》

#### 《团圆》故事简介

《团圆》讲述的是一名国民党退伍老兵到上海寻找失散多年妻子的故事,他的到来让妻子现在的家庭动荡不安。电影以小家庭的团圆为剧情,隐含对大家庭团聚的希冀。台湾演员凌峰扮演退伍老兵,奥斯卡终身评委卢燕扮演失散多年的妻子。

第60届柏林国际电影节于北京时间昨天凌晨(德国当地时间2月20日晚)在柏林闭幕。最高奖项“金熊奖”被土耳其电影《蜂蜜》收入囊中。王全安执导的《团圆》获得最佳编剧奖,香港导演罗启锐执导的《岁月神偷》在“新世代单元”获得水晶熊奖。而张艺谋执导的《三枪拍案惊奇》颗粒无收。

因陈年官司而被软禁的波兰名导罗曼·波兰斯基也收获喜讯,76岁的他凭《捉刀手》摘得最佳导演银熊奖。因为本人无法到场,电影制

片人替他上台领奖,并表示已把这一消息告诉波兰斯基。罗曼·波兰斯基上一次缺席领奖在2003年,当年他凭借《钢琴师》获得奥斯卡奖最佳导演奖,由于有强奸案案底在身,罗曼·波兰斯基没敢赴美领奖。

评审团大奖颁发给罗马尼亚影片《口哨》,另一部口碑较高的俄罗斯影片《我是如何结束这个夏天的》中的两个男主角共同获得影帝殊荣。而日本女演员寺岛忍则凭借《芋虫》中的精彩表现一举夺得了影后。

《团圆》由王全安、金娜共同编剧,这是王全安继两年前的《图雅的婚事》拿下柏林电影节金熊奖之后,再度在柏林收获好运。不知是否组委会有意安排,他的前女友兼本届柏林电影节评委余男被安排为“最佳编剧银熊奖”的颁奖嘉宾,为王全安颁发奖杯,余男在台上大方拥抱王全安并送上祝贺,同时感慨道:“世界真的很小,没想到我们又回到了出发的起点。”她的致辞即契合了《团圆》的英文片名《Apart together》,也符合了她和王全安的生活轨迹。 京婉

虽然虎年春晚已落幕,不过对春晚的讨论至今余热未消。广告中插播春晚,赵本山节目最烂,刘谦将魔术演成话剧……尽管央视坚称有八成观众对春晚满意,但网友们的板砖却一块块砸过来,足以建成一座大观园。即使功成身退、低调到无锡休假的导演金越也被质疑砸得昏头昏脑,他表示:“春晚是众口难调啊!”

## 春晚总导演金越回应质疑—— 春晚,众口难调啊!

#### 质疑1:广告太多?

有数据显示,今年春晚广告收入达6.5亿元,不少语言类节目更出现了酒类、网站等隐性植入广告。许多网友戏言,自己是在看广告中插播春晚。

金越回应:6.5亿?肯定没这么多,广告具体由台里广告部运作,不归剧组管。其实每年春晚都会有广告,并且严格控制,原则是不能伤害到节目本身。其实,我们已经拒绝了广告。为全国观众提供精神娱乐享受是春晚的本分,春晚不会离开这个本分,不会一心只想挣钱。

#### 质疑2:赵本山“笑果”太差?

今年赵本山的小品《捐助》“笑果”一般,不少网友表示,昔日的小品王已经“赵”郎才尽。赵本山的节目甚至被评为春晚最烂节目。

金越回应:赵本山的这个小品,我觉得好,内容好,表演好。至于赵本山,他是一个很好的演员,他完成了二人转演员向艺术家的转型。演出时他还带着病,一个连着20多年上春晚的演员,大家的期望会很高,但不能苛求。至于小沈阳,我觉得他缺少好的本子和磨炼,这点他要向师傅学习。

#### 质疑3:刘谦将魔术演成话剧?

除了赵本山,刘谦的魔术再度成为热点。但韩寒就说了,刘谦将魔术演成了话剧。而多次出镜并被刘谦嘲笑没洗手的大叔,引起了观众的注意。有网友指出,这名大叔其实是在节目中做大做广告的汇源公司的老总朱新礼。

金越回应:刘谦是我看过的比较好的魔术师,我们看过很多魔术,有的魔术师真的演得不错,但很大一个问题就是不会说。刘谦这一点突出,能很好地和观众互动,这是春晚需要的。旁边擦手的的确是汇源老总,这也说明周围的观众不是专业的魔术托。

#### 质疑4:靠老面孔来撑台面?

很多网友表示,春晚已经如同鸡肋,没有新意,而今年的春晚更是只靠老面孔来撑台面。

金越回应:不是所有演员都能上春晚这个舞台,真的有人会怯场。这次小虎队上春晚比较偶然,剧组听取了网上的意见。王菲是很好的歌手,《传奇》她唱得很完美。王菲的衣服我觉得很好看,大气,她穿的那条桃红色的裤袜我也问过她,是不是最近流行?她说“没有啊”。 综合

### 新闻链接 虎年春晚催红“衍生品”

每年央视春晚后,都会有几句台词成为流行语而迅速走红。但今年记者却发现春晚带红的都是副产品。

#### “牛莉大衣”卖得好

郭冬临和牛莉的小品《一句话的事儿》是今年春晚比较靠前的节目,网上关于这个小品讨论最多的不是台词,而是牛莉穿的粉红色的毛衣和大衣。网友已将衣服的品牌、价格以及之前哪些明星穿过等信息全部找到。一名敏感的北京卖家迅速在其网上商店出售该款衣服,而这款标价298元的“山寨”毛衣一天之内就卖出了28件。

#### “王菲美瞳”成热点

天后王菲要带动什么潮流则是万众期待的,网友先是被她的美腿和那双桃红色的袜子所吸引,当镜头给天后大特写时,大家才发现王菲的惊喜原来在这里:“天后也戴美瞳啊,我被秒杀了。”造型师哲纶告诉记者:“春晚导演要求王菲造型要素雅、有春天的感觉,我们就重点强调了她的眼睛。王菲的眼睛很大,特别清澈,我们当时就想用美瞳营造比较神秘、性感的眼神。”哲纶还透露:“王菲的袜子是桃红色,我们当时担心穿上鞋会显得腿短,王菲就说她有办法,最后她直接把袜子套在了高跟鞋上,效果非常好。”



王菲